



## C919大型客机圆满完成首次商业飞行

>>>A03

5月28日,C919首个商业航班东航MU9191从上海虹桥国际机场起飞。经历1小时59分钟飞行后,平稳降落在北京首都国际机场。新华社发

## 习近平同志《论科技自立自强》出版发行

新华社北京5月28日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论科技自立自强》,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于科技自立自强的文稿50篇,其中部分文稿是首次公开发表。

科技自立自强是国家强盛之基、安全

之要。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新工作,坚持把创新作为引领发展的第一动力,把科技创新摆在国家发展全局的核心位置,全面谋划科技创新工作,加快推进科技自立自强,基础研究和原始创新不断加强,一些关键核心技术实现突破,战略性新兴产业发展壮大,重大创新成果竞相涌现,我

国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革,进入创新型国家行列。习近平同志围绕推进科技自立自强发表的一系列重要论述,立足党和国家发展战略全局,把握世界大势和时代潮流,深刻阐明了科技创新在人类社会进步中的重要地位,系统阐述了推进我国科技创新的战略目标、重点任务、重大举措和基本要求,提出了一系

列新思想新观点新论断新要求,对于我们深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,完善国家创新体系,加快建设科技强国,加快实现高水平科技自立自强,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,全面建成社会主义现代化强国,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,具有十分重要的指导意义。

## 神舟十六号任务进行最后一次全区合练 发射场做好发射前准备

新华社酒泉5月28日电 神舟十六号载人飞行任务28日上午进行了最后一次全区合练和全系统气密性检查。目前,火箭、飞船及发射场各系统状态良好,已完成火箭加注前的一切准备工作。

全区合练是载人飞行任务发射前的重要一环,目的是为了演练首区、航区、应急返回区之间的通信调度和时统协调以及北京、酒泉、西安之间数据传输处理的正确性和可靠性,是发射前的最后一项大型工作。“神舟十六号飞船组合体转运到发射区之后,我们按计划完成了飞船和火箭功能检查、匹配检查和火箭系统总检查测试,组织了全系统发射演练。”酒泉卫星发射中心测发部高级工程师贺鹏举说。

针对春夏季戈壁滩多风沙的实际,发射场提前应对。他们对塔架上每一层平台都加装了密封设置,防止

风沙进入火箭封闭区。针对任务前发射场可能有雨的情况,他们提前对塔架进行了防水处置和射前状态检查,用吸水棉等封堵塔上的缝隙、孔洞,做好防沙防雨各项准备。

神舟十六号飞船组合体转运到发射区之后,发射场组织平台、配电、空调、电梯、摆杆等塔上各个专业,组成联合值班分队在塔架附近24小时值班待命,一有突发情况能随时应对处置,确保塔架工作安全顺利、万无一失。

“目前,发射场系统已经做好了发射前的各项准备,后续我们将精心准备、精心组织、精心实施,以审慎细致、精益求精的态度抓状态确认、抓过程控制、抓节点把关,按程序进行火箭推进剂加注和发射工作,确保神舟十六号载人飞行任务圆满成功。”神舟十六号载人飞行任务零号指挥员、酒泉卫星发射中心测发部主任吴华说。

## 市人大常委会党组(扩大)会议暨主任会议召开 为推进中国式现代化的江门实践贡献人大力量

江门日报讯(记者/林立竣 通讯员/区宏)5月26日,市人大常委会召开党组(扩大)会议暨第三十二次主任会议,传达学习习近平总书记二十届中央财经委员会第一次会议上、在河北考察时的重要讲话精神,学习民法典有关内容。市人大常委会党组副书记、副主任任易中主持会议并讲话,市领导钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺参加会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,强化政治责任、把握重大机遇、积极主动作为,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要坚定高质量发展信心决心,深入贯彻新发展理念,找准贯彻落实着力点,依法履职尽责,奋力为江门高质量发展保驾护航;要

围绕中心、服务大局,推动关于总书记重要讲话的学习宣传贯彻走深走实,把学习成效转化为推动江门人大工作高质量发展的强大动力。

会议强调,要大兴调查研究之风,扎实推进立法、监督、讨论决定重大事项和代表工作等各项工作,自觉把人大工作放在全市改革发展大局中来谋划和推动;要充分发挥人大立法引领、监督促进、代表履职作用,教育引导人大代表坚定高质量发展信心决心,深入调研科技、经济深层次问题,积极宣传和贯彻新发展理念,持续推动我市经济发展向上向好态势;要守正创新、真抓实干,围绕市委中心工作,自觉强化法制供给、

下转 A02 版

## 陈岸明在台山主持召开全市三防工作视频调度会议并检查督导三防工作 持续做好防汛防风基础性工作 建立健全汛前准备工作常态长效机制

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)5月28日,市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明在台山主持召开全市三防工作视频调度会议,对做好防汛防风工作进行再部署、再督导、再落实。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维,强化风险意识,持续做好防汛防风基础性工作,建立健全汛前准备工作常态长效机制,当好保障人民群众生命财产安全的“守门员”。

会上,陈岸明以视频连线等方式,听取了台风“玛娃”最新气象分析情况及

应对建议、各县(市、区)台风防御工作情况汇报。他强调,各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持以大概率思维应对小概率事件,宁可十防九空、不可失防万一,宁可备而不用、不可用而无备,立足防大汛、抗强台、抢大险、救大灾,以强烈责任感抓细抓实防汛防风基础性工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全。一要建立健全防汛防风准备工作常态长效机制。要针对极端天气频发的特点,总结我市三防工作经验教训,抓紧制定完善防汛防风准备工作方案,确保每年汛期和台风季到来前,提前部署好风险排查治

理、应急力量准备等各项工作,做到未雨绸缪、从容应对。二要着力营造安全安心的高考备考环境。高考期间要充分考虑强降雨、雷电、高温等极端天气影响,保障交通畅通,帮助考生有效防范与治疗新冠病毒感染,完善各类应急预案和应对准备,努力营造良好高考备考环境,助力考生发挥最佳水平。三要持续做好防汛防风基础性工作。按照5月26日召开的三防工作视频会议部署要求,密切关注台风发展动态,滚动监测及时预报预警,细致抓好防汛防风各项基础性工作,形成工作台账,为做好全年防汛防风和安全生产工作打下坚实基础。

随后,陈岸明来到位于台山市广海镇的烽火角水闸,检查督导防汛防风工作。烽火角水闸是江门规模最大的挡潮闸和重要的避风锚地,陈岸明认真查看水闸功能特点、防汛备汛、运行维护等情况。他强调,近期市、县两级有关部门要加强水利工程隐患排查整治,做好设施设备维护保养,确保水闸安全正常运行、平稳度汛;远期要着眼大广海湾经济区整体布局,结合特大港口规划建设、江海联运等未来发展需求,立足长远做好烽火角水闸重建工作,增强水闸防汛挡潮能力,提升内河通航能力和航运效率。

市领导李惠文、曹阳参加有关活动。

## 牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

## 1—4月我市经济平稳向好

规模以上工业增加值、固定资产投资等指标增速高于全省平均水平

江门日报记者 皇智尧 通讯员 江统宣

记者从市统计局获悉,1—4月我市经济运行保持平稳恢复向好态势。其中,财税和消费增长加快,规模以上工业增加值、固定资产投资等指标增速高于全省平均水平。

硅能源产业链同比增长83.2%

1—4月,全市规模以上工业增加值430.54亿元,同比增长3.7%,高于全省平均水平2.9个百分点。其中,全市规模以上工业同比增长40.3%;电力、热力、燃气及水生产和供应业增长6.0%;制造业增长3.1%,对全市规模以上工业增长的贡献率为73.5%,支撑作用明显。

从行业来看,1—4月全市在产的36个工业大类中,有21个行业增加值实现正增长,行业增长面达58.3%。其中,食品制造业、黑色金属冶炼和压延加工、造纸和纸制品行业增长较快,分别增长12.5%、42.1%和10.6%。

从产业链看,1—4月全市15条重点产业链增加值同比增长2.6%,拉动全市规模以上工业增长2.0个百分点。其中,9条产业链实现正增长,增长率为60%,增速位居15条重点产业链之首的硅能源产业链同比增长83.2%。

新兴产业快速发展推动“新”增长点加快形成的同时,我市现代产业增势喜人。1—4月,全市规模以上制造业增加值同比增长6.3%,高于全市规模以上工业增速2.6个百分点,占全市规模以上工业比重42.1%。1—4月,全市规模以上高技术制造业增加值同比增长2.9%,其中电子及通信设备制造业占比达88.1%,支撑作用明显。

从企业层面来看,1—4月全市规模以上大型企业增加值同比增长7.0%,高于规模以上工业增速3.3个百分点,对规模以上工业的贡献率达55.7%。全市规模以上民营企业增加值同比增长7.5%,增速高于规模以上工业增速3.8个百分点。

值得一提的是,1—4月我市工业前200强企业合计实现增加值占全市规上



工业的比重达61.5%,同比增长8.0%,高于规上工业4.3个百分点,拉动全市规模以上工业增长4.6个百分点。

工业投资同比增长36.4%

投资是拉动经济增长的三驾马车之一。1—4月,全市固定资产投资同比增长9.8%,高于全省平均水平3.5个百分点。

工业投资方面,1—4月全市工业投资同比增长36.4%,占全部投资比重为52.6%,拉动全市固投增长15.4个百分点,从三大构成看,制造业投资增长27.4%;电力、燃气及水的生产和供应业投资增长34.5%;采矿业投资大幅增长797.2%。

制造业投资中,全市先进制造业投资同比增长27.0%,拉动全市工业投资增长11.1个百分点。全市高技术产业投资增长64.6%,比全省同期高34.5个百分点。值得一提的是,制造业投资前20名项目1—4月合计完成投资50.76亿元,占全市制造业投资的20.9%,拉动全市制造业投资增长18.2个百分点。

基础设施投资方面,1—4月全市基础设施投资同比增长15.7%,拉动全部

投资增长3.6个百分点。其中,电力类投资增长34.5%,水利、环境和公共设施类投资增长19.7%,交通运输类投资增长3.9%。

大型项目对基础设施投资支撑作用明显。从基础设施投资额前20名项目情况看,1—4月完成投资占全市基础设施投资的37.1%,比去年同期增加29.51亿元,拉动全市基础设施投资增长25.4个百分点。

此外,1—4月我市实际利用外资21.53亿元,同比大幅增长141.7%,增速比全省平均水平高138.2个百分点,居全省前列,近9成投向制造业领域,主要来自欧洲和中国香港,合计占比超9成。

社会消费品零售总额418.65亿元

消费是畅通国内大循环的关键环节和重要引擎,今年以来,我市消费增长加快。1—4月,全市实现社会消费品零售总额418.65亿元,同比增长4.8%,增速比一季度提高1.8个百分点。

吃穿用等基本生活类商品零售方面,1—4月,我市限额以上基本生活类商品零售额增长11.7%,其中日用品类商品零售额增长28.0%。

1—4月,住宿业领域呈现恢复提速态势,全市限上法人住宿业营业额同比增长28.7%,比一季度提高6.8个百分点。其中,4月当月增长67.4%,比3月提高5.2个百分点。得益于文旅行业的复苏,1—4月旅游饭店营业额增长29.5%,比一季度提高8.8个百分点,拉动全市限上法人住宿业增长15.3个百分点。

餐饮业方面,1—4月,全市限上法人餐饮业营业额同比增长10.9%,比一季度提高1.9个百分点。其中,4月当月增长18.5%。具体来看,正餐企业是餐饮业加速恢复的主力,1—4月正餐服务为主的餐饮企业增长15.0%,比一季度提高2.2个百分点,拉动全市限上法人餐饮业增长8.1个百分点。

此外,我市商品房销售呈现出增势良好态势。数据显示,1—4月全市商品房销售面积同比增长22.9%,较去年同期大幅提高46.2个百分点;商品房销售额增长22.0%,较去年同期提高50.5个百分点。

金融业方面,4月末,全市金融机构本外币存款余额7070.62亿元,同比增长15.1%;4月末,全市金融机构本外币贷款余额5737.81亿元,同比增长9.5%。

## 江门公交公司将加密10条线路班次 班次间隔平均缩短5—10分钟

江门日报讯(记者/郭永乐 通讯员/马晓东)昨日,记者从江门公交公司获悉,针对近期有市民和网友反映关于“江门市区公交班次间隔疏、候车时间长”的问题和建议,该公司高度重视,根据市民公交出行的实际客流数据,决定从6月1日起,开展第五轮公交班次加密行动,对出行需求较大的1路、2路、10路、12路、16路、39路、51路、58路、101路、102路共10条线路继续加密班次,计划10条线路共增加班次85班/日,平均班次增幅为12.69%,班次间隔平均缩短5—10分钟。

江门公交公司相关负责人表示:“我们将做好加密班次线路每日的流时、流向、流量监测,根据大数据对线路班次进行动态分析调整,以更加贴合市民的出行需求;加强准班准点率的监控,对每日误点发车情况进行核实、登记台账、出台相应对策,缩短乘

客候车时间,为广大市民提供更好的公交出行服务保障。下一步,我们将根据本轮增加班次线路的数据和经验,再结合市民出行需求情况,对更多的市区公交线路加密班次,不断提升市民的乘车体验。”

另一方面,江门公交公司还推出首批5条“准点公交”运营线路:19路、20路、53路、125路、T1旅游观光线,即发车时间、班次间隔时间和到站时间在既定计划内,始发站准点率达100%,车辆严格按照计划时间运行(遇不可抗力因素除外);其它公交线路准班准点率也承诺达到99%及以上(遇不可抗力因素除外)。市民乘客可以在“掌上公交”App上查找车辆运行轨迹及运营时间表。

市民如遇到班次不准点的情况,可通过江门公交公司官方网站、微信公众号及服务热线(3365250转3)等渠道反馈意见。

## 德班世乒赛中国包揽五冠

>>>A03<<<

## 党组织“搭台”社区“大党委”成员“摆摊”群众“赶集” 党群服务集市受欢迎

>>>A02<<<